2022年12月9日 星期五 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

扬优势 补短板 激活力 增动能

郏县对重点目标任务再部署

本报讯 (记者张鸿雨)12月7日下 午,郏县县委理论学习中心组学习(扩 大)会议暨县四大班子联席会议在县会 议中心召开。

会议传达学习《习近平谈治国理 政》(第四卷)——《准确把握新发展阶 段》《深入贯彻新发展理念》《加快构建 新发展格局》,中共中央关于印发《中国 共产党处分违纪党员批准权限和程序 规定》的通知。

县四大班子联席会上,与会人员围 绕2023年经济工作谋划和即将召开的

十四届县委四次全会暨县委经济工作 会议进行讨论发言。

会议强调,要坚定发展信心,正视 目前存在的短板和不足,围绕国家和省 委、市委经济会议部署,把会议精神研 究透,专题部署、抓好落实;围绕县高质 量发展跨越赶超争先晋位,落实落细工 作举措;要保持工作的延续性,把已有 的行之有效的政策继续贯彻好;要研究 上级部门出台的各项政策,提高政策敏 锐度,把政策红利转化为发展实效;要 整合资源要素,形成高质量发展活力;

要突出创新发展和民生发展,把创新摆 在发展全局的核心位置,力促发展质量 更高效,切实增进民生福祉;要提高工 作效率,争分夺秒,全力做好收官工作。

会议强调,要全力冲刺年度目标任 务,深刻把握各项工作状态和趋势,精 准发力快冲刺,全力实施稳经济、提信 心的重要项目集中攻坚行动。要科学 精准谋划明年工作,坚持"项目为王" "主引擎"不懈怠,围绕政策、规划、重点 领域、主导产业、传统产业、资源、现有 企业等谋划项目;要紧盯招商引资"主

方向"不动摇,坚持"二分之一"工作法, 主动出击、强化保障、创新方式;要狠抓 营商环境"主阵地"不放松,牢固树立 "争当服务企业'金牌店小二''优质保 姆'"工作理念。要守紧守牢安全生产 底线工作,以"时时放心不下"的责任 感,严格落实"三管三必须"。要争先创 优,锁定追赶的目标,对照目标,比创 优、赶先进。要抓好落实,着力扬优势、 补短板、强弱项、稳底盘、激活力、增动 能,为明年开好局、起好步,打基础、争

同心协力抓创建 创先争优促振兴

本报讯 (记者张鸿雨)白庙乡把"五星" 支部创建与党建引领相结合,充分激发基层 党组织发展活力,营造对标提升、比学赶超、 竟相出彩的浓厚氛围,形成同心协力抓创建、 创先争优促振兴的工作格局。

该乡采取"党建+产业""公司+村集体经济+ 农户"发展模式,重点打造特色蔬菜基地、马湾 现代农业示范产业园,初步形成乡村旅游、现代 化规模养殖、特色大棚种植三大主导产业。

持续推进美丽庭院建设,建立"门前三 包""星级评比"制度,让全乡群众自觉化身乡 村"美容师",齐心摘取"生态宜居星"。坚持 党建引领乡村治理,积极服务高龄老人,慰问 孤寡老人,定期寻访帮扶困难户及留守儿童, 多形式开展文体活动,发挥村内红白理事会 作用,推进移风易俗,焕发新气象。

聚力平安法治,建设过硬党支部。以"平 安法治星"创建为突破口,充分发挥"一村一 警"作用,探索设立乡村"说理堂""聊吧",把 群众的"糟心事"变成"顺心事"。

提升能力作风 写好民生"文章"

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员闫秋辉)今 年以来,龙山街道牢固树立以人民为中心的 发展理念,在人居环境整治、城市建设、"五 星"支部创建等工作中淬炼党员干部,持续 提升群众的满意度,确保"能力作风建设年" 活动走深做实。

该街道按照"五星"支部创建标准,通过 构建四级组织架构,做到所有事情在网格内 解决。依托新时代文明实践站(所)建设,举 办情满中秋节日活动和宣传消防、防诈骗、防 溺亡知识等各类宣传活动,融洽邻里关系,丰 富群众的精神文化生活。选树先进典型,引 领社区文明新风,提升基层治理能力。

项目改造塑造城市颜值。为改善人居 环境,该街道围绕城市功能规范提升,实施 老旧街区改造项目,东后街、文化路、东西大 街等片区改造,既提升了城市颜值,又保留了 老街的"烟火味"。"老城里"、"幸福里"、柳巷、文 庙历史文化街区等人居环境整治示范点成为 群众的休闲打卡地。

干部下访促进和谐稳定。结合历史遗留 问题"减仓清仓"大行动,集中力量化解了涉 及钱某义等群众的一批信访积案,扎牢了信 访稳定"基本盘"。同时,变群众上访为干部 下访,深入群众中间,解决急难愁盼,成功推 动中央华府、中金大都会等楼盘相关问题的 解决,为"三零"创建奠定坚实基础。



种下藏红花 拓开致富路

12月7日,在堂街镇圈李村藏红 花种植基地,一名村民在除草。

2015年开始,帮扶单位平顶山 学院在向该村派驻第一书记的同时,

多举措帮助该村改善基础设施,发展 产业。目前该村已发展羊肚菌 310 亩(1亩≈666.67平方米),村集体经济 年收入36万元。今年9月份,在驻村

第一书记甘泉的努力下,该村又发展 了藏红花种植,目前已采摘完毕,亩产 值1万元以上,有效助力了该村的乡村 本报记者 张鸿雨 摄

创"星"见成效 幸福再提升

本报讯 (记者张鸿雨)今年以 来,为扎实推进"五星"支部创建工 作,黄道镇结合实际,引导广大党群 参与,不断强化农村基础设施、公共 服务设施和精神文明建设,使群众的 幸福感、获得感持续提升。

落实整改提升,创生态宜居星。 通过党支部抓总、全员参与、共治共 建生态宜居机制,落实网格化管控, 强化"六清""六乱"治理,促使村容村 貌改善。目前,该镇13个村全部通 过县人居环境"百千万"创建验收, 931户被评为"五美庭院",188条街 (巷)被授予"示范街(巷)"称号,真正 实现了群众宜业宜居。

选树表彰先进,创文明幸福星。 成立红白理事会13个,确定了每桌 红白事儿的费用标准,有效杜绝高价 彩礼、大操大办现象。坚持"好婆婆" "好媳妇""好乡贤""好党员"等的评 选,对李雪等43名"好婆婆"、王晓雨 等100名"好媳妇"、周丙振等35名 "好党员"进行公开表彰,群众的文明 幸福度大幅提升。

聚力"三零"创建,创平安法 治星。积极推广安装国家反诈 App,提高群众防范意识和识别能 力。组建了由年轻党员、积极分子 和村"两委"干部为骨干的13支应 急处置队伍、在村主要路口等地 安装监控,完善了村域治安防控体 系。通过创新运用"枫桥经验",抓 好信访矛盾排查,确保信访问题就 地化解。

发展主导产业,创产业兴旺星。 结合辖区地处山区丘陵的实际,融合 各类资源,积极发展丹参、白芍、板蓝 根等林下中草药种植和山桐子、巴旦 木、小杂果等特色农业产业,打造大 棚蔬菜、小杂果种植区,红牛、山羊养 殖区和中草药种植带"两区一带",实 现产业发展全覆盖和农业产业高质

发挥党建引领,创支部过硬星。 该镇党委在落实"书记党课""三会一 课"等组织制度基础上,开设乡村振 兴大讲堂,把"五星"支部创建理论送 到基层干部身边,搭建起干部提升能 力素质、交流工作的平台,提升了干 部对政策的知晓度,激活了干部的主 观能动性。

省中医养生保健知识推广基地落地

郏县再添一张新名片

本报讯 (记者张鸿雨)近日, 郏县中医院以96分(满分100 分)的考评成绩被省卫健委认定 为河南省中医养生保健知识推 广基地。

郏县中医院是集医疗、科研、教 学、急救、预防、保健等于一体的国 家三级中医医院。近年来,该院按 照"弘扬中医,服务人民;德艺双 馨,济世苍生"的办院宗旨,把大力 推进中医药特色专科建设作为重 中之重工作,在全省县级中医院中 率先创办中医治未病中心,成功打 造了针灸康复理疗科、糖尿病科两 个省级重点中医专科和治未病 科、脑病科两个市级重点中医专 科,成为河南中医药大学教学实习 医院、河南省针灸学会临床实习基 地、河南省臭氧水临床培训基地、 河南省中西医结合疼痛学会临床 实习基地。

中没山时极

近年来,该院积极与有关单位 合作,在全县10余家行政企事业单 位建成"职工健康小屋",经常组织 中医药专家深入基层开展中医健 康知识"五进"宣讲、健康巡回义诊 等活动。与白庙、安良、冢头等乡 镇卫生院以及东城街道鱼池社区、 冢头镇李渡口村、安良镇段沟村等 合作,建立中医药养生馆,每周派 出中医师到乡镇卫生院开展中医 查房、带教,到村(社区)中医药养 生馆为群众提供中医药健康养生 指导服务。

郏县发布提醒告诫书

操纵药品等价格最高罚款500万元

本报讯 (记者张鸿雨)为维 护市场价格秩序,规范市场价格 行为,12月8日,县市场监督管 理局发布关于稳定连花清瘟等 药品和用品价格的提醒告诫

告诫书明确,各经营者要明 码标价、明码实价,严格遵守价格 法、价格违法行为行政处罚规定 等法律法规,自觉规范价格行 为。禁止捏造、散布涨价信息, 扰乱市场价格秩序。禁止大量 囤积市场供应紧张、价格发生异 常波动的商品。禁止相互串通, 操纵市场价格,损害其他经营者 或者消费者的合法权益,或利用 虚假的或使人误解的价格手段诱 骗消费者或者其他经营者与其进

告诫书明确,经营者不明码 标价或明码标价不规范的,责令 改正,没收违法所得,可以并处

5000元以下罚款;没有违法所得 的处以5000元以下罚款。经营者 捏造、散布涨价信息,哄抬价格, 推动商品价格过快、过高上涨的, 市场监管部门将责令改正,没收 违法所得,并处违法所得5倍以下 的罚款;没有违法所得的,处5万 元以上50万元以下罚款,情节较 重的处50万元以上300万元以下 罚款;情节严重的,责令停业整顿, 或者由市场监管部门吊销营业执

对于经营者相互串通,操纵市 场价格,造成商品价格较大幅度上 涨的,市场监管部门将责令改正, 没收违法所得,并处违法所得5倍 以下罚款;没有违法所得的,处10 万元以上100万元以下罚款,情节 较重的处100万元以上500万元以 下罚款;情节严重的,责令停业整 顿,或者由市场监管部门吊销营业

县纪委监委实地检查现场反馈

专项督检护航安全生产

日上午,县纪委监委第一监督检查 室主任鲁颜华到河南利刚王磨 产工作,现场反馈发现的问题并 记录在册。临走前,她还不忘打 开消防器材箱盖子,检查灭火器的 维修日期。

连日来,县纪委监委立足"监 督的再监督"职责定位,印发《关 于开展安全生产大排查大整治集 中攻坚行动监督检查工作的通 知》,抽调专业人员组建6个专项 监督检查组,按照"四不两直"方 式,聚焦重点行业领域,深入厂矿 企业、建筑工地、学校、医院、超市 等人员密集场所,通过查阅资料、 随机走访、实地查看、召开座谈会 等方式,详细了解被检查单位安全

为提升监督质效,县纪委监委

本报讯 (记者张鸿雨)12月6 还统筹派驻纪检监察组和职能部 门力量,发挥监督检查力量"l+l> 2"协同效应,以列席驻在单位安全 生产会议、听取汇报、谈心谈话、督 促提醒等方式,有效传导压力,压 紧压实安全生产监管责任。同时, 督促各乡(镇、街道)加强应急力量 建设,强化信息共享、形成工作合 力,严格执行领导干部到岗带班制 度,将监督触角延伸到安全生产的 每一个角落。

> 截至目前,专项监督检查组共 发现安全隐患风险点23个,督促 立行立改16个、限期整改7个。

郏县县委常委、县纪委书记、 县监委主任程明星表示,下一步会 严肃监督执纪问责,对监督发现的 问题采取闭环式管理,持续跟进督 促整改,不定期进行"回头看",拧 紧安全生产责任链条,牢牢守住安 全生产"生命线"。

产业旺生态美百姓富

——看姚庄回族乡如何点燃乡村振兴"燎原之火"

12月6日上午,位于姚庄回族乡毛 郎庙村的郏县云河现代农业产业园,18 座巨型日光棚、13座联体大棚在冬日暖 阳下闪着银光。大棚内是村民忙碌的 身影,有采收黄心菜的,有采收西红柿 的,有整地的。

"黄心菜、西红柿收获完就种羊肚 菌,今年羊肚菌面积预计1000亩,产值 可达 4800 万元。目前已提供岗位 300 多个,每年可为周边14个行政村增加村 集体经济收入81.6万元。"姚庄回族乡 政府办公室主任周昉锐说。

距离云河产业园3公里的姚庄村 果园内,种植户李书印在修剪猕猴桃和 秋月梨树。"借助旅游区建设,果园亩产 值已经过万元,明年努力达到两万元。" 他信心满满地说。

乡村振兴,产业先行。近年来,该 乡深入挖掘传统清真饮食、优质地下 水资源、国家级非遗金镶玉加工技艺 和优美生态环境优势,打造成型了特 色饮食经济、特色加工经济、特色生态 经济三大支柱产业。同时,采取"村集 体+合作社+农户"模式,在全乡发展种 植猕猴桃300亩(1亩≈666.67平方米)、 车厘子400亩、秋月梨200亩,果园已 全部进入盛果期,亩产值万元左右。 目前,该乡牛肉制品加工和经营户42 家,年销售额1.4亿元,万余名群众被牢 牢"镶嵌"在了产业链上。

踏入小张庄村和礼拜寺村,目及之 处皆风景如画:一排排整齐划一的农

房、一个个古香古色的窗格、一幅幅新 颖的墙体彩绘,令人流连忘返。

生态宜居是提升乡村发展质量的 保证。姚庄回族乡乡长虎东辉说,今年 以来,该乡在人居环境整治方面出动人 工 18000 余人次,各类机械 3000 余台 次,清理生活垃圾300余吨、建筑垃圾 200余吨,整治空心院80余处、空闲宅 基地60余处,拆除危房及残垣断壁200 余处,打造小游园 11个、小菜园 120余 个,修建花坛170个,整修下水道2100 米,硬化排间路3400平方米,安装路灯 320余盏,种植绿植12000余株,呈现出 产业旺、生态美、百姓富的新景象。

治理有效是乡村振兴的重要基 础。近年来,该乡建设了全省首家乡级

筑牢中华民族共同体意识展馆和宣传 长廊,营造争当先进、崇德向善的浓厚 氛围;将"同心圆·共发展"融入乡村治 理、乡村建设,坚持"民事民议、民事民 办、民事民管"原则,充分发挥基层协 商、自治职能,为基层治理和乡村振兴 奠定了重要基石。

"党的二十大报告提出,要发展乡 村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。 下一步,我们将统筹乡村基础设施和公 共服务布局,建设宜居宜业和美乡村, 不断积极整合各种资源和力量,加速产 业升级突破,创新基层社会治理,绘就 乡村振兴新画卷。"姚庄回族乡党委书

(本报记者 张鸿雨)

县财政局深入学习宣传贯彻党的二十大精神

创新学习提升干事创业实效

本报讯 (记者张鸿雨)近段时 间以来,县财政局不断创新学习方 式方法,通过理论学习中心组"示范 学"、班子成员"带头学"、党员干部 "集中+自学"等形式,点线面结合, 迅速掀起学习宣传贯彻党的二十 大精神热潮,切实将学习成效转化 为实现全年目标任务的强大动力。

抓学习,提升思想认识。召开 传达学习宣传贯彻党的二十大精 神专题会议,利用"第一议题"制 度、周二集中学习、财政大讲堂等, 全方位、深层次、多途径学习党的 二十大精神。组织领导班子成员、 机关党支部书记、中层以上干部、 团员青年录制小视频等形式,谈认 识体会、谈感想感言、谈工作打算, 不断提高干部职工思想认识,增强 干事创业凝聚力。

抓宣传,提升学习效果。组织

3个党支部以主题党日活动等为 载体,分章节、分部分集中学习党 的二十大报告,积极引导党员干部 认真学习、深刻领会报告精神;督 促干部职工充分利用《平顶山日 报》、学习强国平台等多种渠道加 强自学,持续巩固提升学习成效。 同时,加大宣传力度,营造浓厚宣 传氛围,扎实推动党的二十大精神 入脑入心、走深走实。

抓落实,提升工作成效。把学 习贯彻党的二十大精神与财政工 作深度融合,精准落实减税降费、 留抵退税等一揽子稳经济惠企政 策举措,稳定经济基本盘;坚持综 合治税,加大组织收入力度,做大 "财政蛋糕";优化调整支出结构, 兜紧兜牢"三保"底线,加强预算绩 效评价结果应用,科学精准推进 2023年预算编审。